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خبر ویژه
اگر آمریکا دخالت نمی‌کرد

اسرائیل در جنگ ۱۲ روزه نابود می‌شد
»اگر آمریکا در جنگ ۱۲ روزه دخالت نمی‌کرد، اسرائیل در اثر حملات 

ایران از دست رفته بود«.
این تحلیل را کارشناس شبکه انگلیسی اسکای نیوز مطرح کرد و گفت: 
ایران کشوری پهناور، با گستره‌ای وسیع و مساحتی معادل یک میلیون و 
650 هزار کیلومتر مربع است و توان تحمل ضربات را دارد اما اسرائیل، 
موجودیت کوچکی است با مساحتی که از 15 هزار کیلومتر مربع فراتر 

نمی‌رود؛ بنابراین زود آسیب می‌بیند.
این کارشناس افزود: نظام ایران، نظامی پیچیده است که هر نهادی، 
نهاد موازی دارد و بنابراین با ترور سران و فرماندهان)مانند آنچه اسرائیل 
کرد( از بین نمی‌رود. شما درباره کشوری پیچیده سخن می‌گویید؛ کشوری 
ایدئولوژیک، و بسیار پیچیده که پنج نسل را پرورش داده است. اما اسرائیل 
چه؟! اگر در 12 روز، نیم میلیون نفر از اسرائیل مهاجرت کردند، در صورتی 
که جنگ سه ماه ادامه پیدا می‌کرد، مردم یهودی ]اتباع صهیونیست[ کجا 

می‌رفتند؟
وی تصریح کرد: من شخصا طرفدار نظام سیاسی ایران نیستم. اما کوچک 
شمردن ایران به‌عنوان کشوری که بیش از پنج هزار سال است سیاست‌ورزی 
را به‌صورت حرفه‌ای دنبال می‌کند، ساده‌انگاری است، ایران کشوری ریشه‌دار 

به تمام معنای کلمه است.
در همین حال، »منیر شحاده« سرتیپ بازنشسته ارتش لبنانی گفت: در 
جنگ ۱۲ روزه، اسرائیل و آمریکا برای آتش‌بس به ایران التماس می‌کردند!
وی گفت: ایالات متحده اعلام کرده بود که اگر جنگ یک هفته دیگر 
ادامه یابد، اسرائیل نابود خواهد شد نه به معنای نابودی کامل، بلکه ویرانی 
عظیمی به بار خواهد آمد. هنگامی که ایران در روز نخست، شروع به پرتاب 
موشک کرد بعد از دوازده روز دیدیم که اسرائیل به چه مرحله‌ای رسید؛ 
مشخص شد که ایران از توانمندی‌ موشکی بسیار ویرانگری برخوردار است.

از سوی دیگر، یونی بن‌منخم کارشناس امور خاورمیانه و روزنامه‌نگار 
صهیونیست، در گفت‌وگو با رادیو کول‌حی گفت: ایران در مقابل تهدیدات 

اسرائیل، آرام نمی‌نشیند.
وی با اشاره به منتفی شدن احتمال دخالت ایران در حادثه مرگبار سیدنی 
گفت: در ابتدا این ارزیابی وجود داشت که ایران یا حزب‌الله در پشت ماجرا 
هستند، شاید به‌عنوان انتقام جنگ ۱۲روزه و ترور رئیس ستاد حزب‌الله. اما 
هرچه تحقیقات جلو می‌رود، این فرضیه از دستور کار خارج می‌شود. اکنون 
این ارزیابی تقویت شده که عاملان حمله یک هسته محلی داعش بوده‌اند. 
اما حتی اگر ایران پشت این حمله نباشد، از شدت تهدید راهبردی ناشی از 
آن کاسته نمی‌شود. او افزود: ایران با کمک چین، تولید موشک‌های بالستیک 
را از سر گرفته است؛ چین تجهیزاتی را در اختیار ایران گذاشته که جایگزین 

تجهیزات نابودشده در جنگ 12 روزه شده‌اند. 
بن‌منخم گفت: »برای اینکه اسرائیل بتواند علیه موشک‌های بالستیک 
ایران اقدام کند، ابتدا باید ضربه‌ای سنگین به حزب‌الله وارد شود، تا نتواند 

هنگام حمله به ایران به آن کمک کند.
او احتمال خلع سلاح حزب‌الله را توهم دانست و افزود: نه حزب‌الله و نه 
حماس سلاح خود را زمین نخواهند گذاشت. این یک ایدئولوژی جهادی است؛ 
کنار گذاشتن سلاح یعنی کنار گذاشتن ایمان‌شان. چنین چیزی رخ نخواهد 
داد. همچنین خیابان‌های عربِ افراطی )مردم کشورهای عربی( خواهان نابودی 

اسرائیل هستند. ما شاهد یک انتفاضه جهانی هستیم.
در همین حال، نشریه گلوبال اینسایت درباره توان موشکی ایران پس از 
جنگ نوشت: اسرائیل تنها موفق به نابودی کمتر از ۳ درصد از سایت‌های 
پرتاب موشک شده و قابلیت‌های موشکی ایران همچنان به‌طور کامل عملیاتی 
باقی مانده است. ایران توانمندی‌های دفاعی و تهاجمی خود را حفظ کرده و 

هرگونه تشدید تنش با پاسخ متناسب و مناسب مواجه خواهد شد.
گزارش این نشریه در حالی است که به تازگی نشریه تایمز اسرائیل تصریح 
کرد: ایران تولید موشک‌های بالستیک پس از جنگ را شدت بخشیده و تعداد 

موشک‌ها را به همان میزان پیش از جنگ رسانده است.
معنای دیگر این روایت آن است که اگر ادعا می‌شد ایران یک چهارم 
موشک‌هایش را شلیک کرده )که ادعای نادرستی بود( توانسته ظرف پنج 
ماه به اندازه یک دهه گذشته موشک تولید کند. این شتاب تولید و تنوع 
بخشی آن پس از جنگ، کابوسی هولناک برای رژیم صهیونیستی است. 
در واقع خبط نتانیاهو به جهش در تولید موشک در ایران منتهی شده و 
ایران این بار می‌تواند حیفا و تل‌آویو را با تعداد مقهور‌کننده‌تر و بیشتری از 

موشک‌ها در هم بکوبد.
جالب اینکه همزمان، رسانه آلمانی دویچه‌وله در تحلیلی عنوان کرد: 
تاکنون هیچ ساحی به اندازه پهپاد ایرانی شاهد، برای کارشناسان نظامی 

در سراسر جهان دردسر ایجاد نکرده است.

دولت نباید در دام نولیبرال‌ها 
برای گران‌سازی بیفتد

کارشناس اقتصادی حامی دولت تاکید کرد گران‌سازی، راه‌حل مشکلات 
نیست. مرتضی افقه به خبرآنلاین گفت: اقداماتی چون افزایش قیمت ارز 
ترجیحی و دیگر سیاست‌هایی که به گرانی منجر می‌شود، موجب تشدید بحران 
می‌شود. به گزارش خبرآنلاین، تورم به بیش از ۴۰درصد رسیده و رشد اقتصادی 
به سمت منفی‌شدن رفته است. همزمان به نظر می‌رسد دولت ابتکار عمل 
کافی را ندارد و حتی به وعده‌های انتخاباتی هم عمل نمی‌کند. از جمله اینکه 
با وجود تاکید مکرر بر افزایش ندادن قیمت بنزین، آن را سه‌نرخی کرده‌اند و 
بدون خبررسانی اقدام به حذف ارز ترجیحی یک‌سری کالاهای اساسی از جمله 
برنج کرده‌اند. مرتضی افقه در این‌باره گفت: نولیبرال‌ها و طرفداران اقتصاد بازار، 
همواره بر طبل گران‌سازی، به عنوان راه‌حل نهائی مشکلات اقتصادی کشور 
می‌کوبند و برایشان فرقی ندارد کدام دولت، از کدام جناح روی کار است، یا 
اقتصاد در چه وضعیتی قرار دارد؛ نسخه آنها در همه حال یکسان است و تنها 
در پی گران‌سازی هستند. عضو هیئت علمی دانشگاه اهواز گفت: این طیف، 
تنها قیمت را به عنوان یک متغیر می‌شناسند و هرجا مشکلی پیش بیاید، 
آنها افزایش قیمت را چاره‌ساز می‌دانند. این در حالی است که کشور ما درگیر 
تورم، آن هم از طرف عرضه است. یعنی این افزایش تقاضا نیست که موجب 
تورم می‌شود بلکه تورم تولیدکننده است که تبدیل به تورم مصرف‌کننده 
شده است. برای چنین وضعیتی راهکارهای قیمتی نه‌تنها راهگشا نیستند 
بلکه بر میزان بحران می‌افزایند. وی با بیان اینکه اگر ارز ترجیحی نقشی در 
گرانی‌ها نداشت، حذف آن نباید به افزایش دو تا سه برابری قیمت‌ها منجر 
شود، تاکید کرد: اینکه امروز قیمت‌ها مانند سه سال پیش نیست را نباید دلیل 
بی‌اثری ارز ترجیحی دانست بلکه باید دید اگر این ارز نباشد، قیمت‌ها به کجا 
خواهند رسید. وی در پاسخ به کسانی که به دولت توصیه تک‌نرخی‌کردن ارز 
را دارند، گفت: این به نظر من از خطرناک‌ترین و غیرعقلانی‌ترین پیشنهاداتی 
است که می‌توان داشت. ارز در کشور ما امکان تک‌نرخی‌شدن را ندارد زیرا 
تحریم هستیم و عرضه ارز به مراتب کمتر از نیازهای کشور است و باید برای 
تخصیص بهتر، آن را اولویت‌بندی کنیم. تک‌نرخی‌شدن امروز عملی نیست 
و این حرف‌ها را باید جزو حرف‌های بی‌پایه بدانیم. دولت نباید اقدامات با 

ریسک بالا مانند گران‌سازی ارز را انجام دهد.
آقای روحانی! 

شما آینه عبرت هستید نه الگو
حسن روحانی ضمن بازخوانی وارونه عملکرد دولت خود، از مدیران 

آن دوره خواست دولت را کمک کنند تا حداقل یک کار بزرگ انجام دهد.
وی در دیدار معاونان وزیران و معاونان رئیس‌جمهور در دولت‌های یازدهم 

و دوازدهم سخنانی گفته است که هر کدام جای نقد و ارزیابی دارد:
- من خودم ده، پانزده سال قبل با دوستان بحث می‌کردم که در چه شرایطی 
ممکن است آمریکا یا اسرائیل به ما حمله کند؟ دوستان صاحب‌نظری بودند 
که می‌گفتند امکان ندارد اسرائیل به ما حمله کند و اگر حمله کند، می‌داند 
که ظرف چند روز منهدم و نابود می‌شود. آمریکا هم به ما حمله نخواهد کرد 
به دلیل اینکه می‌داند ظرف چند روز یا چند هفته بعد صدهزار آمریکایی در 
منطقه از بین خواهند رفت. آن عزیزان افراد قابل اعتمادی بودند ولی من 
هیچ‌وقت قانع نبودم و همیشه تصریح می‌کردم حرف شما درست نیست و ما 
باید خودمان را تقویت کنیم و به این محاسبات غیردقیق نباید خوشبین باشیم.

- گاهی برخی از فرصت‌ها قابل تکرار نیست. مثلًا دوران اوباما و دوران ما. 
البته ما در دوره اوباما که با هم تلفنی صحبت کردیم در سه مورد با هم 
بحث کردیم و به توافق رسیدیم. یعنی دو طرف قبول کردیم که در مرحله 
اول مسئله هسته‌ای حل شود و سپس دو مسئله دیگر. گرچه آقای اوباما 
می‌خواست هر سه مسئله را با هم پیش ببریم که من به او گفتم اگر اولی 
به خوبی انجام شود، می‌توان دو مورد دیگر را در فرصت بعدی انجام داد که 
او در نهایت قبول کرد. بنا نبود که برجام اول و آخر داستان ما باشد، برجام 

آغازی بود که دنباله‌اش می‌بایست طرح‌های دیگری هم اجرا می‌کردیم.
- آیا از جمهوریت و اسلامیت به خوبی حفاظت و حراست می‌کنیم؟ یعنی اگر 
روزی ۷۰ درصد مردم پای صندوق آرا می‌آمدند ما کاری کرده‌ایم که بشود ۷۵ 
یا ۸۰ درصد؟ کاری می‌کنیم که در انتخابات بعدی حضور مردم بیشتر شود؟
- متأسفانه امروز در جامعه ما بر سر هر مسئله‌ای شاهد دوقطبی‌سازی هستیم. 
در هر موضوعی فوراً با هم دعوا داریم. بر سر هر مسئله اجتماعی فوری جامعه 
دوقطبی می‌شود. مثل اینکه عده‌ای توجه به مشکلات اساسی کشور ندارند و 

نمی‌دانند ما در چه شرایطی هستیم.

- ما وقتی دولت را تشکیل دادیم مگر چه کار کرده بودیم. همان شعارها و 
برنامه‌هایی که در انتخابات به مردم گفتیم، که اقتصادتان را احیا می‌کنیم، 
فناوری هسته‌ای را هم حفظ می‌کنیم، گفتیم هر دو چرخ خواهند چرخید. 
مردم اعتماد کردند. من به محض اینکه رأی آوردم، قیمت دلار مرتب کاهشی 
شد. چرا؟ به دلیل امید. حسن روحانی کی بود؟ دلیل اصلی آن امید بود. ما 

یک قول دادیم، مردم هم اعتماد کردند به ما.
- در مسئله قیمت بنزین، در جلسات اقتصادی همه می‌گفتند تغییر قیمت 
بنزین بار تورمی شدیدی دارد. ما آمدیم اجرا کردیم، بنزین ۴۰۰ تومانی 
شد ۷۰۰ تومان، بنزین ۷۰۰ تومانی شد ۱۰۰۰ تومان. تورم چقدر رفت بالا؟ 
یک واحد درصد هم بالا نرفت. چرا؟ برای اینکه مردم به برنامه ما اطمینان 

کرده بودند.
- )خطاب به معاونان وزیران و معاونان رئیس‌جمهور در دولت‌های خود(: 
»همه شما کارشناس هستید، صاحب‌نظر و اهل فکر هستید، کمک کنید به 
این دولت تا یک کار مهم را حداقل بتواند انجام بدهد. حالا آن کار اقتصادی 
باشد، اجتماعی باشد یا مورد دیگر، خلاصه یک کار مهم باید انجام شود که 

مردم احساس کنند که یک تحول بزرگ در پیش‌روست«.
درباره این اظهارات گفتنی است:

1( بنای آقای روحانی و اطرافیانش چه در دولت خود و چه در دولت 
فعلی این بود که مذاکره را موجب دورشدن سایه جنگ وانمود کند و حال 
آن که در همان دوره وی، دولت اوباما، سرطان داعش را به پشت مرزهای 
ایران کشانده بود و اگر هوشیاری شهید سلیمانی نبود، در همان مقطع، 
آتش جنگ به درون خاک ما سرازیر می‌شد. در دوره اخیر هم که دیدیم 

دولت آمریکا چگونه از مذاکره برای عملیات فریب غافلگیری استفاده کرد.
2( برخلاف این واقعیت مسلم، روحانی و حامیان اصلی‌اش، میدان و 
سرداران نظامی و قدرت دفاعی کشور را در مقابل دیپلماسی و اقتصاد و توسعه 
و پیشرفت کشور می‌گذاشتند، خلع سلاح ژاپن و آلمان را به عنوان الگوی 
توسعه و پیشرفت وانمود می‌کردند و خواستار مذاکره درباره قدرت دفاعی 
ایران در برجام 2 بودند که به معنای واگذاری ارکان آن )همانند واگذاری 
یا تعطیلی 95درصد برنامه هسته‌ای کشورمان در برجام یک( بود. سخنان 
اخیر روحانی، محکومیت وی و حامیان سیاسی اصلی‌اش مثل مرحوم‌ هاشمی 
است که روزگار آینده را روزگار مذاکره و گفت‌وگو و نه موشک می‌دانستند.

3( روحانی قبل از برجام وعده و تعهد صریح داد که با برجام، همه 
تحریم‌های مالی و بانکی و اقتصادی بالمره و یک‌جا و به شکل برگشت‌ناپذیر 
لغو- و نه تعلیق- خواهد شد. اما بعدا وقتی منافع ملی را با برجام، گروگان 
غرب کرد، سراغ ملحقات اعلام‌نشده برجام مانند واگذاری امتیازات و تعهدات 
جدید در موضوع FATF )و 41 تعهد مندرج در برنامه اقدام(، توافق آب و 
هوائی پاریس )کاهش استفاده از سوخت فسیلی(، و سند 2030 رفت و برای 
برجام نظامی و منطقه‌ای هم خیز برداشته بود که با بدعهدی‌ها و خیانت‌های 
پیاپی اوباما و تروئیکای اروپایی، معلوم شد سرش کلاه رفته و به ملت ایران 

دروغ گفته است.
4( او حتی در دوره ماه عسل مذاکراتی یک‌طرفه با اوباما، معاون سیاسی 
دفترش را به عنوان نماینده ایران در سازمان ملل به نیویورک بفرستد. برجام 
به قدری خسارت‌بار و یک‌طرفه تدوین )دیکته( شده بود که طرف غربی هر 
عهدشکنی را می‌توانست مرتکب شود اما دولت روحانی جرئت اقدام متقابل 
حتی دو سال و نه ماه پس از خروج رسمی آمریکا از توافق را نداشت و تلخ‌تر 
اینکه به اروپای عهدشکن این اجازه را داده بود در پایان تعهدات برجامی 
ده‌ساله ایران، مکانیسم ماشه را برای بازگشت خودکار تحریم‌ها به اجرا بگذارد!

5( آقای روحانی، همواره اثر تخدیری و شیرینی آدامسی دو سه سال اول 
دولت خود را روایت می‌کند اما هرگز درباره پنج شش سال بعدی و سرانجام 
خسارت‌بار میراث خود سخن نمی‌گوید و با این همه دائما از خودش هم متشکر 
است که؛ این منم طاووس علیین شده! میراث او دلار هفتصد درصد گران 
شده، رکورد تورم 45درصد، تعطیلی هشت هزار کارخانه به موازات تعطیلی 
95درصد برنامه هسته‌ای، معدل رشد اقتصادی شش دهم درصد، و خزانه 
خالی ارزی و ریالی )در کنار حراج رانتی 60 تن طلا و 30 میلیارد دلار ارز( 
است که هرگز بازگو نمی‌شود. این میراث موجب شد مقبولیت مردمی وی 
در نظرسنجی‌های دولتش به زیر هفت درصد برسد؛ همچنان که با شبیخون 
بنزینی )سه برابر کردن قیمت( موجب آشوب خیابانی و موج‌سواری مزدوران 
آمریکا و اسرائیل در سال 1398 شد؛ سوء‌تدبیر فاجعه‌باری که به تعبیر آقای 

علی مطهری، موجب سوء‌محاسبه آمریکا و ترور سردار سلیمانی شد.
6( آقای روحانی متخصص تولید دوقطبی‌های جعلی است و اذعان به بد 

بودن این کار، محکوم‌کردن رویکرد مزمن خویش است.
7( هر طور که به عملکرد آقای روحانی و شاکله دولتش نگاه کنیم، چیزی 
بیش از آینه عبرت بودن دستگیر مخاطب نمی‌شود. بنابراین دولت آقای 
پزشکیان اگر می‌خواهد به چاه و چاله نیفتد، حتما باید از مسیر به بن‌بست 

خورده آقای روحانی پرهیز کند.

1- »ونزوئلا کاملًا توسط بزرگ‌ترین ناوگان دریایی که تاکنون در 
تاریخ آمریکای جنوبی تشکیل شده است، محاصره شده است...این 
ناوگان بزرگ‌تر خواهد شد و شوکی که به آنها وارد می‌شود، چیزی 
نخواهد بود که قبلًا دیده باشند؛ تا زمانی که تمام نفت، زمین و سایر 
دارایی‌هایی را که قبلًا از ما دزدیده بودند، به ایالات متحده آمریکا 
بازگردانند. به دلیل سرقت دارایی‌های ما و دلایل بسیار دیگری از 
جمله تروریسم، قاچاق مواد مخدر و قاچاق انسان، رژیم ونزوئلا به 
عنوان یک سازمان تروریستی خارجی تعیین شده است.« این‌ها 
اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکاست که روز سه‌شنبه 
در شبکه اجتماعی »سوشال تروث«، ضمن »تروریستی نامیدن 
دولت مادورو« منتشر کرده است. دیروز صبح نیز اعلام شد او 
چهارشنبه ساعت 9 شب به وقت واشنگتن )صبح پنجشنبه به وقت 
تهران( سخنرانی می‌کند که وقتی شما در حال مطالعه این یادداشت 
هستید، احتمالا آن سخنرانی نیز-که ما فکر می‌کنیم درباره ونزوئلا 

است- ایراد شده است. 
2- ترامپ پیش از این بارها اعلام کرده بود، قصد دارد به ونزوئلا 
حمله زمینی کند. حالا هم می‌گوید که ونزوئلا را با بزرگ‌ترین ناوگان 
دریایی تاریخ آمریکا محاصره کرده است. »دلیل« یا به عبارت بهتر 
»بهانه‌ای« که او برای محاصره یا حتی حمله احتمالی به ونزوئلا بیان 
کرده است را، بالا عینا از او نقل قول کردیم. ولی توصیه می‌کنیم 
بازگردید و این دلایل را یک بار دیگر با دقت بخوانید. ترامپ می‌گوید 
ونزوئلا زمین‌ها، نفت‌ها و دارایی‌های آمریکا را دزدیده است! این 
اظهارات واقعا چقدر صحت دارند؟ مادورو کدام سرزمین آمریکا 
و کدام چاه‌های نفت این کشور را کِی و با کدام نیروی نظامی و.... 

دزدیده است؟ بخوانید:
3- ونزوئلا و آمریکا مرز زمینی ندارند و فاصله بین نزدیک‌‌ترین 
نقاط مرزی دو کشور )از طریق دریا( حدود 2هزار و 200 کیلومتر است 
)از سواحل ونزوئلا تا جنوبی‌‌ترین جزایر آمریکا مانند پورتو‌ریکو(. بین 
این دو کشور، اقیانوس اطلس و دریای کارائیب قرار دارد! حالا شما 
بفرمایید، ونزوئلا چگونه می‌تواند زمین‌ها و نفت‌های آمریکا را دزدیده 
باشد؟! این دو کشور، اختلاف مرزی و سرزمینی - مثل آنچه مثلا بین 
هند و پاکستان بر سر کشمیر وجود دارد- هم ندارند. نتیجه‌ای که 
می‌خواهیم از این توضیحات بگیریم، موضوع این یادداشت است: 
»آمریکا برای دشمنی یا تجاوز به یک کشور، لزوما نیاز به دلیل 
نمی‌بیند؛ اما تا دلتان بخواهد بهانه می‌آورد و این بهانه‌ها گاهی 
به مسخرگی جملات است که ابتدای این یادداشت از او نقل قول 
کردیم.« لذا دوستانی که می‌گویند، »باید بهانه را از دشمن گرفت« 
تا نتیجه بگیرند »برویم و با آمریکا مشکلاتمان را حل کنیم« نه 
شناختی از آمریکا دارند و نه شناختی از سیاست دارند و نه حتی 
روابط بین‌الملل را می‌فهمند. البته این، خوش‌بینانه‌ترین حالت نگاه 

به این دوستان است!
4- آنچه بین ونزوئلا و آمریکا می‌گذرد، خیلی شفاف، واضح‌ و گویا 
است. دلیل دشمنی آمریکا با ونزوئلا مزخرفاتی که ترامپ می‌گوید 
نیست. ونزوئلا یک کشور مملو از نفت و عضو اوپک است و طبق 
اظهارات مقامات آمریکایی، نفت این کشور می‌تواند نیاز 100 سال 
آینده آمریکا را تامین کند. ونزوئلا یکی از بزرگ‌ترین ذخایر طلای 
جهان را دارد که میزان آن تا 7 هزار تنُ تخمین زده شده است. ونزوئلا 
الماس، و ذخایر عظیم »بوکسیت« دارد که برای تولید آلومینیوم 
ضروری است. ونزوئلا مملو از آهن، زغال سنگ، نیکل، فسفات و 
مس است. این کشور آمریکای لاتین صاحب هشتمین ذخایر گاز 
جهان است و در یک کلام »ونزوئلا معدن طلای منابع طبیعی است« 
و آمریکا چنین کشوری را در موضع »ضعف« دیده فلذا، به دنبال این 
ثروت تمام ناشدنی است. کشوری مثل آمریکا برای حمله یا محاصره 
 کشوری مثل ونزوئلا نیازی به »دلیل« ندارد! فقط کافی است مثل 
آب خوردن و به دروغ بگوید ونزوئلا نفت و سرزمین‌های آمریکا را 

دزدیده و واشنگتن قصد دارد آنها را پس بگیرد! 
5- ونزوئلا یک کشور سکولار با تنوع مذهبی است. اکثر جمعیت 
آن مسیحی )عمدتاً کاتولیک( هستند و بر اساس قانون اساسی، 
دولت هیچ دینی را به رسمیت نمی‌‌شناسد و آزادی ادیان را نیز کاملا 
پذیرفته است. این کشور در قانون اساسی خود )به ویژه ماده ۵۹( 
بر جدایی دین از سیاست تأکید دارد یعنی یک کشور صد در صد 
سکولار! همان که غربی‌ها می‌خواهند. ونزوئلا در واقع، یک نمونه 
زنده و جلوی چشمی برای فهم این امر بدیهی است که، مسئله 
آمریکا با دیگر کشورها، مسئله هسته‌ای، مذهبی، حقوق‌بشری، 
تروریسم، ایدئولوژی و... نیست و نمی‌شود از شر چنین کشوری از 
طریق گفت‌و‌گو، مذاکره و عقب‌نشینی و... در امان ماند و خلاص شد. 
تجربه جنگ اوکراین و اتحادیه اروپا نیز نشان داد، برای کشوری مثل 
آمریکا تفاوتی بین ونزوئلا و ایران و اوکراین و آلمان و اتحادیه اروپا 
وجود ندارد. هرکشوری را در موضع ضعف ببیند- نه که لزوما ضعیف 
باشد- علیه آن به شکلی ورود می‌کند. اوکراینِ ضعیف شده را به 
شکل خفت‌باری وادار به تسلیم می‌کند و سرزمین‌هایش را به روسیه 
می‌بخشد تا روسیه جنگ را متوقف کند و ترامپ در دنیا بگویند »من 
باعث صلح در اوکراین شدم« و معادن ارزشمندش را هم به بهانه‌ای 
غارت می‌کند! حتی اگر لازم ببیند، در پیش‌نویس راهبرد امنیت 
ملی‌اش، علیه نزدیک‌ترین متحدان غربی‌اش اقدام کرده و می‌نویسد 
باید برای تجزیه اتحادیه اروپا از طریق بیرون کشیدن ایتالیا، اتریش، 

لهستان و مجارستان از این اتحادیه تلاش کرد!
6- در چنین دنیایی و در مقابل چنین کشوری فقط و فقط یک 
راه مقابله وجود دارد: باید قوی و متحد بود و این قدرت و اتحاد را 
به رخ کشید. دلیل کرنش همین آمریکا در مقابل روسیه و چین )به 
راهبرد امنیت ملی آمریکا که چندی پیش منتشر شد رجوع شود( 
اقتدار آنهاست. مخاطب این بخش، برخی جریان‌های سیاسی و 
مدیران دولتی هستند که، درست عکس این رویکرد عمل می‌کنند. 
در حالی که مسئولیت اداره کشور بر عهده‌شان است و باید پاسخگوی 
عملکردشان باشند، خود را کنار کشیده و در قامت یک اپوزیسیون، 
از شرایطی که خود به وجود آورده‌اند انتقاد می‌کنند. مشکلاتی را 
که خود مستقیما مسئول یا عامل بروز آنند، چند برابر بزرگ‌تر 
نشان داده و در نهایت نیز به عنوان راه‌حل، آدرس مذاکره با همین 
آمریکا را می‌دهند! برخی آن‌قدر وقیحند که می‌گویند، با نزدیکی به 
چنین کشوری نه تنها می‌شود تحریم‌ها را برداشت و به اقتصاد سر 
و سامانی داد، حتی می‌توان 1000 میلیارد دلار سرمایه خارجی جذب 
کرد! دروغی بزرگ‌تر از دروغ‌های ترامپ درباره ونزوئلا! با کشوری 
که بدون کوچک‌ترین شرم و خجالتی، اتهام دزدی »سرزمین« را به 
کشوری در آن سوی اقیانوس می‌زند نمی‌توان پای میز مذاکره نشست 

و 1000 میلیارد دلار از کنارش به جیب زد.
7- اما کلام آخر. یکی از چهره‌های سیاسی نزدیک به مدعیان 
اصلاحات که جریان سیاسی مطلوبش در راس امور است و باید 
پاسخگوی عملکرد افتضاح اقتصادی این جریان سیاسی در این 
روزها باشد نوشته است: »ایران با بحرانی بی‌سابقه روبه‌رو است.... 
مدیریت اقتصادی و اجرائی کشور وارد مرحله‌ای شده که نیازمند 
اقدامات اضطراری است.« او و امثال او در نهایت نتیجه می‌گیرند 
باید رفت و با آمریکا و ترامپ به طور مستقیم مذاکره کرد! آنها با این 
موضع‌گیری‌ها دنبال چه هدفی هستند؟ آیا وقتی می‌گویند »دچار 
بحران بی‌سابقه شده‌ایم و وارد وضعیت اضطراریم« در حال ارسال پیام 
قدرت به دشمن هستند؟! این کشور چند بار باید تقاص ارسال پیام 
ضعف و در نتیجه، اشتباه محاسباتی دشمن را بدهد؟! آیا این طیف 
که بلافاصله و فردای جنگ 12 روزه، همان خواسته و آرزوی ترامپ 
و نتانیاهو را در قالب »لزوم تغییر پارادایم« دنبال می‌کردند، پس از 
شکست در آن جنگ، جنگ را از عرصه سخت به عرصه معیشت و 

اقتصاد و جنگ نرم نکشیده‌اند؟ به نظر می‌رسد کشیده‌اند!

درس ونزوئلا!

یادداشت روز

جعفر بلوری

اعتراف رسانه صهیونیستی »تایمز اسرائیل«: 

اسرائیل از مهار عملیات اطلاعاتی ایران
 عاجز است

اولین جلسه هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس 
و خبرگان برگزار شد 

وبگاه تایمز اسرائیل با انتشار 
یک گزارش تازه اذعان کرد که 
شکاف‌های عمیق اجتماعی در 
فرصتی طلایی  به  اشغالی  اراضی 
تبدیل  ایران  اطلاعاتی  نفوذ  برای 
شده و رژیم صهیونیستی در برابر 

آن عملًا ناتوان است.
در حالی که رژیم صهیونیستی با 
بحران‌های امنیتی و نظامی فزاینده 
روبه‌روست، رسانه‌های عبری بار دیگر 
از نگرانی عمیق دستگاه‌های امنیتی این 
رژیم نسبت به »نفوذ اطلاعاتی ایران« 

پرده برداشته‌اند.
گزارش تازه‌ای در وبگاه »تایمز 
اسرائیل« نشان می‌دهد که تل‌آویو 
اعتراف می‌کند توان مهار فعالیت‌های 
اطلاعاتی ایران را ندارد و پدیده »نفوذ 
در عمق جامعه اسرائیل« به یک چالش 

دائمی برای آن تبدیل شده است.
طبق این گزارش، ایران بدون اتکا 
به ابزارهای پیچیده، بلکه از طریق 
شبکه‌های اجتماعی و ارتباطات ساده، 
موفق شده است شهروندان اسرائیلی 
و حتی سربازان در حال خدمت را به 
همکاری اطلاعاتی وادارد؛ موضوعی که 
خود رسانه‌های عبری آن را نشانه‌ای از 
»شکنندگی ساختار امنیت داخلی« 

رژیم توصیف می‌کنند.
نویسنده گزارش اذعان می‌کند 
که ایران با بهره‌گیری از شکاف‌های 
عمیق اجتماعی در اراضی اشغالی 
میان یهودیان و عرب‌ها، مذهبی‌ها و 
سکولارها، راست‌ها و چپ‌ها توانسته 

است افراد مختلف را جذب کند و 
این امر، به ادعای او، »نشان‌دهنده 
آمادگی ایران برای مرحله‌ای جدید از 

رویارویی« است.
در این گزارش آمده است 
که دستگاه‌های امنیتی رژیم 
صهیونیستی قادر به شناسایی کامل 
این شبکه‌ها و جاسوسان نیستند 
و همین ناتوانی، آن‌ها را به سمت 
درخواست مجازات‌های شدیدتر سوق 
داده است؛ اعترافی که عملًا بیانگر 
سردرگمی و ضعف ساختاری تل‌آویو 
 در برابر فعالیت‌های اطلاعاتی ایران

است.
بنا بر این گزارش، »ایرانی‌ها عمدتاً 
از طریق جذب جمعی از راه دور، از 
طریق شبکه‌های اجتماعی، پیام‌رسان‌ها 
و سایت‌های کار در منزل جاسوسان 
خود را به خدمت می‌گیرند...شبکه 
اپلیکیشن‌هایی  از  ایران  اطلاعاتی 
مانند تلگرام، واتس‌اپ، فیس‌بوک و 
اینستاگرام و همچنین سایت‌های 
آگهی شغل با دستمزد بالا استفاده 
می‌کند و اسرائیلی‌هایی از همه اقشار 
جامعه را جذب می‌کند؛ از جمله 
عرب‌ها، یهودیان، کارگران خارجی و 

مهاجران جدید«. 
به ادعای نویسنده، »برخی 
از معرفی‌ها و ارجاعات اطلاعاتی 
ایران از سوی شخصیت‌های تجاری، 
سازمان‌های حقوقی یا روزنامه‌نگاران 
انجام می‌شود و گاهی این ارجاعات از 
طریق جوامع یهودی و اسرائیلی‌های 

خارج از کشور صورت می‌گیرد. وعده 
اصلی، پول آسان است؛ از صدها تا 
هزاران دلار در برابر مأموریت‌هایی 
مانند عکس‌برداری از تأسیسات، بررسی 
میزان هوشیاری پخش موارد تبلیغاتی 
و با افزایش سطح خطر، مبلغ پرداختی 

نیز بیشتر می‌شود«.
تایمز اسرائیل نوشت که 
از  »گردانندگان این شبکه گاهی 
احساس محرومیت یا نفرت سیاسی 
داخلی افراد برای جذب آن‌ها استفاده 
می‌کنند. پس از آنکه فرد جذب‌شده 
شناسایی شد و مأموریت‌های امنیتی 
خود را انجام داد، مدارکی علیه او 
جمع می‌کنند و برای باج‌گیری به کار 
می‌برند. اگر همکاری را متوقف کند، به 
او می‌گویند که تو را به شاباک گزارش 
خواهیم داد. در ابتدا مأموریت‌ها بی‌ضرر 
به نظر می‌رسند؛ مانند عکس‌برداری 
ساختمان‌های  چهارراه‌ها،  پارک‌ها،  از 
دولتی از بیرون، پارکینگ‌ها، یا بررسی 
یک کیف یا شیء رهاشده در میدان 
و ارسال فوری ویدئو یا عکس سلفی 

برای تأیید«.
به ادعای نویسنده، »پس از 
اثبات انضباط فرد، سطح مأموریت‌ها 
بالا می‌رود؛ از جمله تعقیب افراد، 
عکس‌برداری از خانه نیروهای امنیتی 
یا دانشمندان یا اهداف دیگر، نصب 
دوربین یا دستگاه GPS روی خودروها، 
و جاسازی پول یا تجهیزات در میدان. 
حتی فردی با حداقل هوش باید بفهمد 
که وارد چه کاری شده است؛ بنابراین 

ادعای »نمی‌دانستم چه می‌کنم« کاملًا 
بی‌اساس است«. او توضیح داد: »در 
برخی موارد، پس از چند مأموریت، 
گرداننده، میزان آمادگی فرد برای ورود 
به مرحله خرابکاری و ترور را می‌سنجد؛ 
مانند پرتاب کوکتل مولوتوف، تلاش 
برای آسیب‌زدن به یک دانشمند 
یا جست‌وجوی  اسرائیلی،  هسته‌ای 
»سربازان محلی« برای اجرای یک 

قتل سفارشی«.
به گزارش فارس، نویسنده در 
خاتمه نیز هشدار می‌دهد که ایران در 
حال توسعه توان موشکی و آماده‌سازی 
برای »مرحله بعدی نبرد« است؛ 
هشداری که بیش از آنکه واقعیت 
تازه‌ای را آشکار کند، بازتاب‌دهنده 
هراس تل‌آویو از قدرت فزاینده ایران 

و متحدانش است.

سخنگوی شورای نگهبان از 
انتخاب رئیس، نایب‌رئیس، سخنگو، 
دبیر و منشی هیئت مرکزی نظارت 
و  مجلس  میان‌دوره‌ای  انتخابات  بر 

خبرگان خبر داد.
دکتر ‌هادی طحان نظیف، عضو 
حقوقدان و سخنگوی شورای نگهبان در 
گفت‌و‌گو با پایگاه اطلاع‌رسانی شورای 
نگهبان گفت: اولین جلسه هیئت مرکزی 
نظارت بر انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس 
شورای اسلامی و انتخابات میان‌دوره‌ای 

مجلس خبرگان رهبری برگزار شد.
وی افزود: در این جلسه، آیت‌الله 
مدرسی یزدی به عنوان رئیس، دکتر 
ره‌پیک به عنوان نایب‌رئیس، بنده 
)دکتر طحان نظیف( به عنوان سخنگو، 
دکتر صادقی مقدم به عنوان دبیر و 

حجت‌الاسام جواد احمدی به عنوان 
منشی هیئت مرکزی انتخاب شدند.

سخنگوی شورای نگهبان همچنین 
خاطرنشان کرد: در بخش دیگری از 
این جلسه، اعضای هیئت‌های نظارت 
استانی و شهرستانی در حوزه‌های 
میان‌دوره‌ای  انتخابات  که  انتخابیه‌ای 
مجلس و خبرگان برگزار می‌شود، 
انتخاب شدند. بر اساس این گزارش، 
انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس شورای 
اسلامی در ۵ حوزه انتخابیه و انتخابات 
میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان رهبری 
در ۳ حوزه انتخابیه برگزار خواهد 
شد. ۵ حوزه انتخابیه که انتخابات 
میان‌دوره‌ای مجلس شورای اسلامی در 
آنها برگزار خواهد شد عبارتند از »تبریز، 
آذرشهر و اسکو«، »بندرانزلی«، »نقده و 

اشنویه«، »بستان‌آباد« و »بندرعباس، 
قشم، ابوموسی، حاجی‌آباد و خمیر« 
که نمایندگان آنها به دلیل پذیرش 
مسئولیت‌هایی در دولت، از مجلس 

خارج شدند.
لازم به ذکر است، با توجه به شهادت 
آیت‌الله رئیسی و آیت‌الله آل‌هاشم و 
انتخابات  نعیم‌آبادی،  آیت‌الله  درگذشت 
میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان رهبری 
نیز در حوزه‌های انتخابیه خراسان 
جنوبی، آذربایجان شرقی و تهران برگزار 
خواهد شد. براساس اعلام وزارت کشور 
انتخابات‌های میان دوره‌ای مجلس 
خبرگان رهبری و مجلس شورای اسلامی 
همراه با انتخابات هفتمین دوره شورا‌های 
 اسلامی شهر و روستا در روز جمعه
۱۱ اردیبهشت ۱۴۰۵ برگزار خواهد شد.

گفت و شنود

فلان زیادی!
گفت: دیوید بارنیا، رئیس موساد گفته است؛»وظیفه داریم که نگذاریم ایران 

برنامه هسته‌ای خود را از سر بگیرد‌«‌!
 گفتم: شبکه اسکای‌نیوز در یک گزارش مستند، گفته است

»‌اگر آمریکا نبود، ایران اسرائیل را محو کرده بود‌«.
گفت: سی‌ان‌ان هم با پخش یک گزارش تصویری از تل‌آویو، آورده است 
»ترس، هرج و مرج و اضطراب، خیابان‌‌های تل‌آویو را پر کرده. خیابان‌ها مملو 
از آوار است. موشک‌‌های جدید ایران بسیار دقیق عمل کردند و قادر به مانور 

پیچیده هستند‌«.
گفتم: صدها کارشناس بین‌المللی نیز اعلام کرده‌اند که اسرائیل در 
جنگ ۱۲ روزه شکست سنگینی را متحمل شده است و اگر آتش‌بس 

نشده بود، این رژیم کمترین شانسی برای ادامه وجود نداشت.
گفت: با این قمپز درکردن‌ها، آرزوهای برباد رفته خود را به خبر تبدیل 

می‌کنند!
گفتم: خرگوش توی جنگل راه افتاده و قُمپز در می‌کرد و عربده 
می‌کشید که؛ پلنگ تکه‌تکه می‌کنم‌)!( فیل از وسط نصف می‌کنم‌)!( 
نهنگ شکار می‌کنم‌)!( و‌... ناگهان چشمش به شیر افتاد که داشت 
 او را زیرچشمی نگاه می‌کرد، مستی از سرش پرید و گفت؛ از شما 

چه پنهان که فلان زیادی هم می‌خورم!

* ضربات کمرشکنی که موشک‌های نقطه‌زن ایران به تأسیسات امنیتی، 
نظامی، اقتصادی، انرژی، علمی و فناوری رژیم صهیونیستی، و اتباع 
عاریتی آن وارد کرد، فراتر از حد محاسبات عادی است. به ادعاهای 

پوچ توجه نکنید.
کرمی

* ایران تحریم شده، در حوزه پهپاد نظامی به حول و قوه الهی به قله‌ای 
رسیده است که امروز آمریکا و روسیه هر دو ناچارند از روی نسخه‌های 
اولیه آن، کپی‌برداری کنند! این برای ملت سربلند ایران مایه افتخار 
است. دست توانمند نیروهای مسلح و فرمانده معظم کل قوا درد نکند 

که ایران ویران پهلوی ملعون را به این عزت و سربلندی رساندند.
بخشی

* امام خامنه‌ای در وصف حضرت امام خمینی)ره( می‌فرمایند؛ امام آن 
روح‌الله بود که با عصا و ید بیضای موسوی و بیان و فرقان مصطفوی، 
به نجات مظلومان کمر بست؛ تخت فرعون‌های زمان را لرزاند و دل 
مستضعفان را به نور امید روشن ساخت. او به انسان‌ها کرامت، و به 
مؤمنان عزت، و به مسلمانان قوّت و شوکت، و به دنیای مادّی و بی‌روح 
معنویت، و به جهان اسلام حرکت، و به مبارزان و مجاهدان فی‌سبیل‌الله 

شهامت و شهادت داد. 1368/۰۴/23
گودرزی

* خانم‌های محترم! این توصیف حضرت امام خمینی)ره( در وصف 
شماست، قدر خود را بدانید و زندگی چند صباح دنیا را ارزان نفروشید؛ 
»زن مظهر تحقق آمال بشر است. زن پرورش‌ده زنان و مردان ارجمند 
است، از دامن زن مرد به معراج می‌رود، دامن زن محل تربیت بزرگ 

زنان و بزرگ مردان است.« صحیفه نور، جلد ۶، ص ۱۹۴
معین‌الاسلام

* این حرف را ما نمی‌گوییم، بلکه جفری ساکس، اقتصاددان و استاد 
دانشگاه کلمبیا در سخنانی تاکید کرده سلطه غرب در حال فروپاشی 
است. وی در ادامه صحبت‌های خود گفته جهان امروز دیگر شباهتی 
به گذشته ندارد. این جهانی است که در آن آمریکا هم عقلانیتش را از 

دست می‌دهد و هم سلطه‌ ۷۵ ساله‌اش آرام‌آرام رنگ می‌بازد.
صمیمی‌فر

* اردن که در طول جنگ ۱۲ روزه خط اول دفاعی رژیم صهیونیستی 
در نقش سرباز رژیم صهیونی عمل کرد، امروز پاسخ خوش‌خدمتی 
خود را از دست رژیم گرفت! رژیم صهیونیستی سهم آب امسال اردن 

را نمی‌دهد؟!
یاسر

* باراک، فرستاده ویژه ریاست‌جمهوری آمریکا در منطقه، با اعترافی 
کم‌سابقه اعلام کرده آنچه در عراق رخ داد این بود که ما تسلیم شدیم. 
وی با اشاره به هزینه حدود سه تریلیون دلاری و صدها هزار تلفات، 

خروج واشنگتن را بدون »دستاورد واقعی« توصیف کرده است.
درویش‌پور

* یکی از مهم‌ترین دلایلی که نابودی کامل حزب‌الله را تقریباً 
غیرممکن کرده، شبکه عظیم خدمات اجتماعی آن است که در خلأ 
دولت ناکارآمد لبنان شکل گرفته و عمیقا در زندگی روزمره میلیون‌ها 

نفر تنیده شده است.
کیامنش

* آنچه مهم است این است که خطر نفوذ جریانی به مراتب از نفوذ 
فردی بیشتر است. نفوذی که در سال‌های اخیر متأسفانه در بخش‌های 

مختلف اقتصادی و فرهنگی دیده می‌شود.
جمشیدپور

* گرانی پی‌در‌پی اقلام و ارزاق مورد نیاز مردم، ریشه در بی‌برنامگی 
در کلان دولت و سوء مدیریت اعضای کابینه بخصوص ستاد تنظیم 
بازار، وزارت اقتصاد، وزارت جهاد کشاورزی، وزارت صمت و سازمان 

برنامه و بودجه دارد.
کوثری موحد

* حمایت از جوانان محقق و پژوهشگر علاوه‌بر فعال‌سازی چرخه 
تحقیق، اعتمادبه‌نفس آنان را تقویت کرده و احتمال مهاجرت را کاهش 
می‌دهد. به همین دلیل توسط مسئولان وزارت علوم باید برنامه‌ای برای 
حمایت هدفمند از پروژه‌های تحقیقاتی اعضای هیئت علمی جوان 

به‌ویژه استادیاران تازه‌کار به اجرا گذاشته بشود. 
مهدیان

* دکتر مسعود پزشکیان، ۲۹ خرداد ۱۴۰۳ در تبلیغات انتخابات 
ریاست‌جمهوری گفتند؛ می‌خواهم کاری کنم که مردم دیگر نگران 
نرخ دلار نباشند! جناب دکتر پزشکیان امروز باید اولویت دولت حفظ 

ارزش پول ملی باشد که وعده آن را داده بودید.
سعدیانی

* بر اساس اخبار رسانه‌ها، اخیراً افرادی که به علت پوشش‌های نامناسب 
دستگیر شده‌اند اعتراف کرده‌اند که با دریافت پول، بانوان را از جای 
دیگر سوار ماشین می‌کنند می‌آورند در شهرهای مذهبی با یک وضع 
بسیار ناهنجاری پیاده می‌کنند، و مأموریت می‌دهند که در شهر تردد 
نمایند! لازم است مسئولان امر با جدیت با این مسئله برخورد نمایند.
زاهدی

* در این ایامی که دشمنان داخلی و خارجی به عربده‌کشی علیه نظام 
مشغولند، کاری کنیم که مثل جنگ ۱۲ روزه، مردم یکپارچه از نظام و 
مثل ایام انتخابات ریاست جمهوری اخیر تعدادی  کشور دفاع کنند نه‌

از کنار این مسئله سرنوشت‌ساز بی‌تفاوت عبور کنند.
زکی

*نبود برنامه مشخص در دولت موجب تصمیمات خلق‌الساعه همچون 
مصوبه واردات بدون انتقال ارز می‌شود که از دلایل اصلی افزایش دوباره 

نرخ دلار آزاد به بالای 120 هزار تومان است.
سالک

* با رسیدن نرخ ارز به مرز ۱۳۰ هزار تومان،این ادعای پرتکرار در فضای 
عمومی و رسانه‌ای برجسته شده که دولت به‌صورت عامدانه و با اهداف 
سیاسی، نرخ ارز را افزایش داده است. در حالی که افزایش نرخ ارز، در 
نهایت به خود دولت آسیب می‌زند. دولت بزرگ‌ترین مصرف‌کننده ارز 
در اقتصاد است و جهش نرخ دلار، هزینه‌های جاری، عمرانی و وارداتی 
آن را افزایش داده و کسری بودجه را تشدید می‌کند و همچنین اعتبار 

و توانمندی دولت خصوصا تیم اقتصادی آن زیر سؤال می‌رود.
پور فرهاد

* ما مردم مکلفیم به منکرات علنی مثل ماراتن کیش با صدای رسا 
انتقاد کنیم و از طرفی درد مردم از این همه گرانی بی‌حساب و کتاب 

و برخورد با مفسدان را از مسئولین ترک فعل کرده مطالبه کنیم.
واقفی

*مماشات و سهل‌انگاری دستگاه قضا، باعث گستاخی و پررویی امثال 
نرگس محمدی شده که امروز بدون واهمه و دلواپسی، مردم را بر 

علیه نظام و انقلاب تحریک و ترغیب به اغتشاش و ناآرامی می‌کند.
میهن‌پرست
* یک مجری سابق شبکه »من‌و‌تو«، طی یک گفت‌وگو اعتراف کرد 
مخالفان جمهوری اسامی اقلیت هستند. این عنصر ضد انقلاب 
همچنین با اشاره به نبود گزینه مشخص برای اپوزیسیون، این وضعیت را 
»غم‌انگیز« توصیف کرده است. شهید سلیمانی چه زیبا فرمودند هرکسی 
به نظام شلیک کند آواره خواهد شد.یعنی نه راه پیش دارد و نه راه پس.
مظاهری

* چرا باید فرد یا جریانی در درون دولت دغدغه‌های یک اقلیت 
 بی‌درد و مرفه را به عنوان مطالبات و دغدغه‌های عمومی مردم 

جا بزند؟
 مهدوی

* بیمارستان ۵۴۰ تختخوابی چابهار پروژه‌ای است که زیرساخت 
حیاتی سلامت مردم مکران محسوب می‌شود. امیدواریم این پروژه که 
توسط  قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیا سپاه پاسداران ساخته می‌شود 

هرچه زودتر تکمیل و مورد بهره‌برداری قرار بگیرد. 
گلچوبیان

کیهان و خوانندگان
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رسانه‌ای آمریکایی گزارش داد 
مهندسی  برای  پنتاگون  که تلاش 
ایرانی شاهد-۱۳۶  پهپاد  معکوس 
»لوکاس«،  انتحاری  پهپاد  تولید  و 
بالای ساخت،  هزینه‌های  دلیل  به 
برخی  به کاهش کیفیت  ناگزیر 
شده  منجر  مدرن  جنگ‌افزارهای 
است؛ موضوعی که نشان می‌دهد 
آمریکا در مقایسه با رقبای خود 
با  در سازگاری  کمتری  توانایی 

شرایط جنگ‌های مدرن دارد.
اخیرا پنتاگون از یک پهپاد به نام 
»سامانه تهاجمی رزمی بدون ‌سرنشین 
کم‌هزینه« موسوم به لوکاس و ساخته 
شرکت آمریکایی اسپکتروُرکس رونمایی 
کرده است که شباهات زیادی به پهپاد 
شاهد ساخت ایران دارد. به نظر می‌رسد 
ارتش ایالات متحده که از نظر بودجه‌ای 
بهترین نیروی مسلح در جهان است در 
یک رقابت شدید برای رسیدن به غول 
تکنولوژیکی در جنگ‌های مدرن، یعنی 

ایران است.
وبگاه خبری-تحلیلی یالوپنیک با 
ادعای این که پهپاد جدید پنتاگون 
با مهندسی معکوس پهپادهای شاهد 
ایرانی ساخته شده‌اند که روسیه در 
جنگ اوکراین استفاده کرده است، 
در گزارشی در این باره نوشت: این 
نشان می‌دهد که رقبای آمریکا بهتر 
از پنتاگون خود را با شکل جنگ 
مدرن تطبیق داده‌اند. زمانی که آمریکا 
در مدت »جنگ علیه تروریسم« 
جنگ پهپادی را ابداع کرد، تمرکز 

آن بر سامانه‌هایی نسبتا بزرگ و 
گران‌قیمتی مانند پهپاد ام‌کیو-۱ پرِدِتور 
شرکت جنرال اتَمیکس و جایگزین 
آن-ام‌کیو-۹ریپر-بود. اما تحولات اخیر 
در مناطق درگیری مانند اوکراین قدرت 
طراحی‌های کوچک‌تر و ارزان‌تر را نشان 
داده است که بسیاری از آن‌ها پهپادهایی 
انتحاری هستند که قرار نیست دوباره به 

پایگاه بازگردند.
لوکاس از نظر فناوری تنها بخشی از 

قابلیت‌های شاهد را دارد
این رسانه در ادامه با اشاره به این 
قدرتمندی  شاهد-نمونه  »پهپاد  که 
از این تاکتیک جنگی- قادر به پرواز 
بیش از هزار و۲۰۰ مایل با کلاهکی 
 ۴۰ کیلوگرمی و حداکثر سرعت 
است،  ساعت  در  کیلومتر   ۱۸۵ 
۳۵ هزار دلار قیمت دارد که تولید انبوه و 
پرتاب گروهی آن را آسان می‌سازد«، به 
چالش‌های مهندسی معکوس این پهپاد 
برای آمریکا پرداخته و نوشت: پهپاد 
لوکاس نیز ۳۵ هزار دلار هزینه دارد 
اما ممکن است به خوبی نسخه اصلی 
ایرانی نباشد. اسپکترورکس همچنین 
نسخه آزمایشی پهپادی بر اساس 
شاهد-۱۳۶ به نام اف‌ال‌ام ۱۳۶ می‌سازد 
 که فقط می‌تواند ۴۵۰ مایل با کلاهکی 
۱۸ کیلوگرمی پرواز کند. اگر پهپاد 
لوکاس این مشخصات را داشته باشد نیز 
با وجود ساخته شدن در پیشرفته‌ترین 
کشور جهان از نظر فناوری تنها بخشی 
از قابلیت‌های شاهد را دارد. این مشکل 
در مسئله اقتصادی خلاصه می‌شود؛ 

هزینه تولید در آمریکا گران است، 
بنابراین برای مطابقت با قیمت باید از 

قابلیت‌ها کم کرد.
نشریه فوربس نیز پیشتر نوشته 
بود پهپادهای ارائه شده توسط سنتکام 
هنوز کلاهک جنگی ندارند و آزمایش‌ 
آنها هنوز فقط با محموله‌های ساختگی 
انجام می‌شود. یک گزارش ارتش ایالات 
متحده نیز به صراحت بیان می‌کند که 
کلاهک جنگی برای این پهپادها هنوز 
ساخته نشده و تولید آن فقط در مرحله 

برنامه‌ریزی است.
استقرار لوکاس

 در منطقه جنبه نمایشی دارد
در ادامه مطلب رسانه یالوپنیک 
با اشاره به این که اسکادرانی از پهپاد 
لوکاس در چارچوب ماموریت گروه 
ضربت »حمله عقرب« به غرب آسیا 
بدون مشخص بودن شمار نیروی انسانی 
و پهپادهای این گروه به غرب آسیا اعزام 
شده است، نوشت: هر دو احتمالا زیاد 
نیست. استقرار آن‌ها احتمالا بیشتر 
جنبه نمایشی دارد تا یک تهدید واقعی 
برای رقبا. امید پنتاگون این است که 
این فقط شروع کوچک یک تغییر بسیار 
بزرگ‌تر در آینده باشد. به گزارش ایسنا، 
این رسانه آمریکایی در پایان با مطرح 
کردن این پرسش که آیا »آمریکا به 
عنوان کشوری که جنگ پهپادی را ابداع 
کرد برای جنگ پهپادی بعدی آماده 
است؟«، نوشت: پاسخ فعلا این است که 
به اندازه کافی آماده نیست. اما به هر 

حال، تغییر در حال شکل‌گیری است.

رسانه آمریکایی: پهپاد لوکاس به پای شاهد ایرانی نمی‌رسد


